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Ata da Sexagésima Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos trinta dias do mês de 

Outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o 

vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador Manoel Rodrigues dos 

Santos. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 

Antonia Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota 

Freitas, Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João 

Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz Fernando Sadeck dos Santos, Maria de Almeida 

Silva, Raimison Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de 

vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio GAB/PMI nº 230/2018 de autoria da prefeitura municipal de Itaituba que 

encaminha a lei devidamente sancionada para conhecimento: Lei Municipal nº 3.197/2018 – “Institui o 

Baile do Rubi” no calendário oficial de eventos do município de Itaituba e dá outras providencias. Oficio 

GAB/PMI nº 241/2018 de autoria do executivo municipal que encaminha a Lei Orçamentária Anual do 

município de Itaituba, para exercício financeiro de 2019, com finalidade de ser apreciado por esta casa. 

Oficio nº 2006/2018 19ª – SUI de autoria da Superintendência da Policia Civil em Itaituba que trata sobre 

informações sobre o IPL 62/2018.000441 em resposta ao Oficio Circular nº 025/2018-GAB/PCMI. Oficio 

nº 030/2018 de autoria da ALEPA Gabinete Deputado Heraldo Pimenta que envia Moção de sua autoria, 

em que solicita a implantação de um Campus da Universidade Federal Rural da Amazonia UFRA em 

Itaituba. Oficio. CH. Nº 016/2018 de autoria da Coordenação de Habitação da Prefeitura Municipal de 

Itaituba que em envia informações sobre a vinda da gerente de habitação da Caixa Economica Federal. 

Oficio nº 039/2018 de autoria da UMES que solicita o uso da tribuna no dia 24 de outubro de 2018. 

Projeto de Resolução nº 008/2018 de autoria da mesa diretora, abre credito adicional suplementar ao 

vigente orçamento da Câmara Municipal de Itaituba, no valor de R$ 15.000,00 (Quinze mil reais) para 

reforço de dotação orçamentária. Projeto enviado a sala de comissões para analise e parecer. O 

presidente concedeu o uso da tribuna ao senhor Nilton, presidente da UMES, falou que a câmara 

municipal já negou uma vez o uso da tribuna a esta entidade e pediu providencias a respeito do acidente 

envolvendo um estudante do IFPA e o filho de diretor administrativo da COMTRI em Itaituba. Pediu apoio 

aos vereadores desta casa de leis, destacando parabéns ao vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos 

por trazer esta pauta. Denunciou que alguns vereadores desta casa utilizam leitos dos hospitais para 

vitrine política e que tem provas e levará ao ministério publico para providencias. GRANDE 

EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, explicou que a casa não 

nega a ninguém o uso da tribuna e que há critérios para utilizar e que deve ser respeitado. Falou a 

respeito da taxa de iluminação publica e que ainda este ano deve se dar uma resposta a sociedade para 
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fazer a revisão das mesmas e que não cabe a esta casa a redução de valores e sim ao executivo 

municipal. Em relação ao acidente envolvendo o jovem do IFPA e que estão tomando providencias e 

recebendo respostas dos órgãos competentes, fazendo apenas o que cabe ajudar. Em relação aos leitos 

do Hospital Regional em Santarém e que os mesmos são selecionados pelo Ministerio Publico. Comentou 

sobre o segundo turno das eleições e parabenizou o governador eleito Helder Barbalho. Com a palavra o 

vereador José Belloni Nunes, comentou sobre o segundo turno das eleições majoritárias no Pará e 

parabenizou o governador eleito. Disse que as obras no Distrito de Campo Verde não paralisaram e 

espera que as obras não parem nos próximos governos. Deixou repudio ao vereador Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos por ultrapassar o tempo regimental. Parabenizou as mulheres que estão lutando pela 

moradia digna e que as apóia no que for preciso. Com a palavra o vereador Junior Pires, reportou a 

presidente da UMES, dizendo que nunca esta casa nunca se eximiu e negou o uso tribuna a ninguém. 

Falou que é uma questão de honra para esta casa fazer um projeto de revisão da taxa de iluminação 

publica e que não foi aprovada na „surdina‟ como muitos dizem por ai e que o projeto de revisão esta 

sendo elaborado e ainda será apresentado este ano. Comentou sobre seus requerimentos que tramitarão 

nesta sessão e pediu apoio aos demais pares. O presidente suspendeu a sessão e concedeu o uso da 

tribuna a senhora Sabrina Marques da Silva, representante do setor de habitação da Caixa, onde explicou 

sobre as regras e processos do programa minha casa minha vida. Disse que o programa é de 2009 e 

gerenciamento pelo ministério das cidades e financiado pela CAIXA, sendo que há outros envolvidos como 

construtoras. Falou sobre o processo de seleção para contemplação das casas e que há requisitos para 

analise feito na Secretaria de Assistência do município, juntamente com a Caixa. O vereador Diego Mota 

disse que a Caixa já tem um relatório das casas fechadas nos residências e pediu providencias para 

resolver o caso. O vereador David Salomão, pediu que se tomasse providencias jurídicas para resolver o 

caso das casas fechadas nos residenciais. Perguntou quantas ações judiciais existem para os residenciais 

do município de Itaituba e sugeriu que fossem ao ministério publico. A senhora Sabrina Marques, disse 

que não é fácil e rápido e que o jurídico da Caixa exige muitos documentos e que existem 90 situações no 

município e não tem certeza como anda os processos. A vereadora Antonia Pereira Farias, pediu que as 

pessoas da platéia participarem com cinco perguntas. Falou sobre as casas fechadas e pediu providencias 

a respeito. O vereador Dirceu Biolchi, perguntou qual o prazo para os contemplados para permanência 

residirem nas casas e questionou que não tem uma fiscalização nesse sentido. O vereador Agnaldo Cirino 

de Oliveira Santos, questionou sobre os casos das pessoas que foram contemplados e que foram 

trabalhar no garimpo e de casos de pessoas que vendem as casas. O vereador Daniel Martins, perguntou 

que cabe a quem investigar e preparar as provas das demandas dos residenciais. A vereadora Maria de 

Almeida Silva, perguntou quais as provas serão necessárias para demonstrar a compra e venda das casas 

dos residenciais. O vereador Etevaldo Pereira Lima, pediu providencias para resolver o problema das 

casas fechadas. Foi concedida a palavra aos representantes da comissão das mulheres desagregadas de 

Itaituba, onde questionaram sobre a maneira mais fácil de entregar as casas fechadas para quem 

realmente necessita. A senhora Sabrina fez esclarecimentos a respeito dos questionamentos. A situação 

da Andréia será resolvida e o caso do senhor Marcelo está na justiça e que demais denuncias serão 
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apuradas com fotos e arquivos para poder entrar com o processo de reintegração de posse. O vereador 

Diego Mota perguntou sobre os prazos da Caixa para resolver a situação e a senhora Sabrina disse que a 

partir do momento que as provas das demandas chegarem em suas mãos ela tomará as providencias. Em 

seguida iniciou se a homenagem e entrega de comendas as merendeiras da rede municipal de ensino. O 

presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos e a sugestão foi acatada 

pelos vereadores presentes, passando para a ORDEM DO DIA: Não houve leitura de requerimentos, 

moções ou indicações. Não havendo mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e, 

para constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e 

pela mesa diretora assinada. Eu, Emanoel do Livramento Pires 

Junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 

 

 

 

                 João Bastos Rodrigues                          Manoel Rodrigues de Sousa 
                         Presidente                                          2º Secretário  


